
^Debrecen, 1005. IV. évfolyam, 213 szám. Hétfő, augusztus 7.

SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
r negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 

"tiitdéfcen negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő : Kiadó laptulajdonos :

JMnyánszky Gyula. László József.
*■»»» Egyesszám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

Nemzetiségek.
— augusztus 7.

Válságos időkben, mint a milyenek a 
mostaniak, súlyosan érezzük, hegy nekünk 
magyaroknak, a kik szereztük és fenntaitjuk 
szt a hazár, idegenek a nemzetiségek. Á ki 
sifl végigolvassa a nemzetiségi lapokat, sivár 
hajszát talál bennük a magyarság ellen. A 
legképtelenebb, a legerőszakoltabb és leg- 
szenvedélyesebb argumentumnkkal igyekez­
nek bebizonyítani, hogy a magyarságot a 
jelenlegi küzdelemben nemcsak hogy nem 
támogathatják a nemzetiségek, de egyenes 
kötelességük, hogy a döntő fordulat esetén 
a magyarság ellen támadjanak. S mint öt 
venhét eszienüő előtt, ismét elhagyatva el 
árulva kezdi magát látni a magyarság; még 
azok is, a kiknek bevándorolt ősei a mi ha­
zánkban szereztek maguknak hazát, otthont, 
kenyeret, vagyonokat, azok ellenségként áll 
rak velünk szemben akkor, a mikor jogosan 
számíthatnánk arra, hogy hálából, köteles 
íégból és ésszerűségből velünk tartanak.

Homály bontja a jövőt, a legközelebbi 
jövő eseményeit is, nem tudjuk mi lesz ? 
Kiderül e a ielbős láthatár, yagy el jen e a 
rettenetes égiháboru, hogy romboljon, pusz­
títson? Akármint is lesz bizonyos az az egy, 
hogy a jelenlegi válságnak megvan már egyik 
nagy tanulsága.

Ki ismertük a nemzetiségeket s tudjuk, 
hogy ha veszedelemben lesz a mi hazánk, 
nemcsak, hogy nem számíthatunk rája, de 
■»gyik másik törzs, például az oláhok, egye­
nesen ellenségeinkhez fognak csatlakozni. Az 
oláhokat azért kell megemlítenünk, mert az 
3 nemzetiségi programrajuk, melyet a múlt 
télen állítottak össze, a leghatározottabb haza 
árulás s a programúinak megfelelően most a 
legbőszültebben izgatnak a magyarság ellen.

S ennek a tanulságnak le kell vonni a 
következményeit. Le kell vonni minden vo­
nalon. Ellenségeinket meg kell fékeznünk, 
ha szép szóval nem megy á törvény teljes 
szigorának alkalmazásával. —Tanulmánytár­
gyává kell tennünk, hogy bánnak és bántak 
el másutt fószkelődő nemzetiségekkel s a 
külföldi példát követnünk kell. Fel kell 
Sííítanunk és szigorúan megtartanunk azt az 
elvet, hogy a ki hii az 6 magyar hazájához 
és népéhez, azt minden jogban és előnyben 
kell részesíteni, de a ki hirtelen, az ne csak 
kegy jogban ne részesüljön, de minden 
egyes hazafiatlan cselekedetért megbüntet­
hessék.

Be kell most már látnunk, hogy az 
-67, óta a nemzetiségekkel szemben köve- 

‘éti eljárás miatt van csak, hogy nem javi
' ittunk a helyzeten, de egyenesen romlottunk.

4-

Velünk együtt a nemzetiségek is gyarapod­
tak vagyonban, intézményemben, önvérünkön 
tápláltuk őket, a magyarság ftnsősége által 
teremteti előnyös helyzetből ők éppen úgy 
kivették a im guk busznál, mint mi s ime 
itt az eredi.- ény !

llát ezzel a rendszerrel szakítanunk 
kell. Következnie kell egy szigorú magyar 
módszernek, a mely nem huny szemet sem­
miféle nemzetiségi fészkeié dés előtt s nyom­
ban megtorol mindent, a mi azon elvek el 
len tőr, a melyek a magyarság fensőbbségét 
biztosítják. Okulva a lefolyt 38 év tapaszta­
lásain, úgy a hivatalokat betöltő személy sá- 
gek, mint az ;skela s az állami kedvezmé 
nyék s a közhasznú intézmények elhelyezése 
dolgában szigorúan szem előtt kell tartani 
a magyarság s a magyarosítás érdekét. 
— Kíméletlenül kell végrehajtani már a 
legközelebbi jövőben a nemzetiségi iskolák 
államosítását s ennek kapcsán megmagyaro 
sitását. Abból a szempontból kell kiindul 
nm k, hogy a nemzetiségi apák a mi ellen­
ségeink s ezért a fiaikat kell magunkhoz 
kötnünk. Meg kell szorüani a nemzetiségi 
pénzintézeteket, a hazafiatlan egyházakai, az 
izgató hírlapokat és ügyvédeket. Céltudatos 
szigorral és kevés kímélettel kell eljárni. A 
házéból a hrza ellenségeinek pusztultiok, 
vagy legalább is megtörniük kell.

Ha ezt a módszert nem követjük, ve­
szedelembe fog sedre dni a jövőben ez a mi 
vérrel szerzett szép országunk.

Az angol gazdák Debrecenben.
— augusztus 7.

Több Ízben jelentettük, bogy e hé ban 
angol vendégeit k lesznek. Egy nagyobb tár­
saság érkezik Debrecenbe, hogy a puszták 
egyik nagyszer üeségét, a Hortobágynt meg­
tekintsék, Mint értesülünk az angolok e hó 
22-én érkeznek meg.

Az angol vendégek utazásáról a követ­
kezőket jelentik nekünk

Magyart rtzégra ezúttal első Ízben ren­
dezi társas utazását a Politeknikum nevű 
egyesület, mely eddig inkább a valláscssági 

I kirándulásokat kultiválta. Ez idén a tenné 
szettudcmányi utazásokat is felvette s az uta­
zásban mintegy buszán vesznek részt. Indulás 
Londonból e hónap 16-án. Az útirány Berlin 
Csórható, Tátraion nie, Dcbsina, Vörösvágás, 
Kassa, Tokaj, Debrecen és Budapest. Az 
utazás időtartama három bét.

Az utasok közt van Boville ur, az Echo 
eirrü napilap főszerkesztője, a ki mintegy 
négy hónapig szándékozik Budapesten ma­
ri dni, hogy a magyar viszonyokat megis­
merje. Mintegy hat hét óta az Echo hasáb­

jai naponkint jelennek meg cikkek Boville 
ur tollából, a melyekben a mostani politikai 
válságot ismerteti. Meglepő Boville ur jár­
tasága a magyar történelemben, a minek ter­
mészetszerű következése, hogy cikkei a ma­
gyar nemzeti törekvések érvényesülését a 
Habsburg-dinasztia életkérdésének mondják.

Ugyancsak az utasok között van Viall 
Alisz kisasszony, a ki igen sokoldalú Írónő. 
Egy kötet verse nemrégen jelent meg ; a 
D.úly News cimü napilapban „A nők“ na­
pirovatának vezetője s a mellett politikai 
vezércikkeket is ir.

A társaság többi tagjai nagykereskedők, 
nagyiparosok, orvosok és ügyvédek. A jó 
angol középosztály sorából kerül ki a tár­
saság, azokból a körökből, a melyek minden 
évben a kontinensen töltik vakációjukat.

A mig az angol részről Shrubsole ur 
fejt ki fáradhatatlan buzgalmat, hogy mi­
nél nagyobb társaságot gyűjtsön, itt, Buda­
pesten Qolonya Jenő ur, a London­
ban is jól ismert Hungary cimü lap szer­
kesztője buzgólkodik, hogy a kirándulás si­
kere minél nagyobb legyen.

Nem lehet eléggé csodálni a már het­
ven év körül járó Schrubsole ur buzgólko- 

j dását és fáradhatatlanságát minden oly ügy 
körül, a mi magyar. Társaságokhun is min­
dig szóba hozza a „gyönyörű Magyarorszá­
got“, a melyet meg nem látogatni „bűn“. 
Kétségkívül érdemeket szerzett Serubsole 
ur, mint újságíró és felolvasó Magyarország 
Ismertetése körül s ezért a vezetése alatt ha­
zánkat meglátogató társaságot bizonyára szí­
vesen fogadják odahaza.

Drágaság, meg rossz mérték.
— augusztus 7.

A baj ritkán jár egyedül. Nem elég, 
hogy a drágaság már elviselhetetlen, de még 
a iémitő drágaság mellett, folyton halljuk a 
panaszt a rossz mérték ellen is.

Ami ezelőtt szinte hihetetlen volt, az; 
mindennapi dolog most. S az egyik legna­
gyobb bajunk, hogy panaszkodunk, károm­
kodunk — már t. i. kiki a temperamentuma 
szerint — de tenni nem teszünk semmik, 
lévén abban a balga hitben — lustaságunk, 
nembánomságunk mellett, — hogy ezen már 
az Úristen sem segíthet 1 — Ha t. i. a ható­
ság nem segit. Mert attól várunk mindent 
— pedig a magyar hatóságom, főképen vidé 
ken, a világért sem akarnak jobbak, külön­
bek lenni — a vidéki társadalomnál. Hogy 
valahogy az ősi állapoton változás ne tör­
ténjék.

Pedig ez tovább nem tarthat, — igy 
megélni nem lehet ; ezt mondják e laphoz

Debrecen, Széchenyi-ntea 42. -
Telefon 323. Gyttjfcö-kocsi.
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1

jött számos kétségbeesett panaszkodók le* 
velei.

|(jgy veszedelmes tévhitben nevelked­
tünk és míg ebből ki nem készülődünk, mig 
társadalmunk abból a hitből, hogy a pénz, 
az ára pontos megszámlálása vétség az u. n. 
gavallérság, úri modor ellen, addig gyógy 
szer nincs, nem is lesz. — Amint nem bűn, 
szégyenleni való az sem, ha fizető pincér 
számolását ellenőrizzük, meg a visszaadott 
pénzt is megolvassuk. És az som becsületbe 
vágó — sőt nagyon is szükséges, elenged 
hetetlen dolog, hogy mindenfele mértékünk, 
mégpedig hiteles mértékünk legyen otthon 
minden háztartásban. Készpénzért venni, de 
minőséget, mennyiséget ellenőrizni 1

A drágaság nagy és fontos kérdéséről,
— mely igen nehéz és nagy körültekintést 
igénylő munka, ha csak a mi városunkban 
akarnók is azt megoldani — most nem szó­
lok. De a rossz, a hiányos mértékről nem 
állom meg, hogy egy még csendes mozga­
lomról, egy remek gondolatról, mit még csak 
«zükebb körben hallottam, itt meg ne emlé­
kezzem !

Néhány józanul gondolkodó hivatal­
nok — a nem hitelre vásárlók csoportjából 
valók — már régóta keresik az utat, a mó­
dot ahhoz hogy ha már a rettenetes drága 
egységért meg is. fizetik a husért, a füsze 
yért stb.. mint lehetne azt is elérni, hogy 
egy kiló hús áráért tényleg egy kiló húst 
is kapjanak?

Mert ma úgy áll a dolog, hogy a 10-20 
dekogram csont mellett is csak tévedésből 
t o'ténik az meg a mészárosoknál, hogy egy 
kilogramm tényleg 100 dg ramm is legyen. 
Mert az csak 90-95. Tessék megpróbálni 1 
Vagy a fűszeres egy kilogramm rizse csak 
Q5_Q8 gr. Lehet valamivel több néha, de 
100 gr. sose Ha sokszor izén valaki a hi­
ányzó dekogrammokéit, úgy jár könnyen, 
mint az alábbi eszme megpendítő! közül egy, 
azt az izenetet kapja: vegyen az ur ott, a 
hol jobban mérnek 1

Egy kis bartellről, néhány fogyasztó 
összebeszéléséről van szó, hiszen ezek száma 
rövidesen megszaporodik, kik fogadást tet­
tek, hogy pontos mértékkel jóidéig ellenőr­
zik a mészárost, fűszerest stb. Akinél a 
visszaélés rendszeres lett, azt feljelentik min 
den esetben a rendőrségen, de úgy hogy a 
feljelentő kész, le nem tagadható bizonyíté­
kot is szolgáltat feljelentése mellé.

És ezt teszik sorjába mindnyájan a kar­
tell tagjai.

Ha a hamis mérlegelések, amik bizony 
magyarán kimondva egyszerű csalások, így 
egymásután sorba jelentő e 6s bizonyítva 
lesznek rendőrségünk előtt : úgy bármi sok 
rosszat fogjanak rá a mi rendőrségünkre, 
azt bizonyára senki s»m meri feltételezni, 
hogy ez esetben ne tudná, ne is tenné kö­
telességét, úgy mint azt a törvény előírja és 
megszabja. Legyen bárki a feljelentő s le­
gyen bárki a feljelentett.

Csak akik ez okos tervvel előállottak, 
azok maradjanak is meg elhatározásuk mel­
lett és ne riassza vissza őket semmi álsze­
mérem !

A köznek tesznek, nem csak maguk­
nak igaz és nagy szolgálatot. A csalást, a 
visszaélést az emberek hiszékenységével, bi­
zalmával, üldözni kell mindenütt és kímé­
letlenül. 1—B.

NAPI HÍREK.
— RáJkóci hamvainak hazaszállí­

tása. Fej érvár y Géza báró miniszterelnök, 
értesítette a Rákóci hamvainak hazaszállítá­
sára alakított bizottságot, hogy a hamvak 
hazaszállítására alakított bizottságot, hogy a 
hamvak hazaszállítása nem most ősszel, ha­
nem csak a jövő tavasszal fog megöriénni.
Az elhalasztás oka első sorban az, hogy a 
kassai dóm átalakítása nem haladt előre 
kellő mértekben és a munka csak késő ősz­
szel fejeződik be. Másfelől, minthogy meg­
állapodás történt az iránt is, hogy az öszes 
idegen földön porladó bujdosók, igy Vay 
Ádárn gróf, Forgách Simon gróf és Bercsényi 
gróf hamvait is hazaszállítsák és az elbo- 
zatalukra vonatkozó tárgyalások még befe­
jezve nincsenek, elháríthatatlan akadályokba 
ütközött az a terv, hogy a hamvakat még 
ez év észén hazahozzák.

Kontra — resontra. Ép most lep­
lezték le az északi fürdők egyik legneveseb- 
bikét, Bártfát, hogy a legnemtelenebb hazárd­
játékokkal zsarolják ki a fürdő vendégek pénzét, 
valóságos magyar Monte Oarlót létesítve az 
idegesek gyógyítására szánt helyen. De ilyen 
leleplezés épen nem lep meg bennünket, hisz 
— Magyarországon vagyunk, itt pedig olyan 
erősen grasszál a kártya, hogy egész bátran 
létesíthetnének egy magyar nemzeti kártya- 
gyárat, mely éjjel nappal ezernyi munkásnak 
adna állandóan kenyeret. A levegő szinte telítve 
van a kontra rekordra és más vezényszavak 
szenvedélye.- kiabálásával s ha félannyi lenne 
a választó polgárok száma Magyarországon, 
mint a kártyázó hölgyek és uraké, még Boká­
nyinknak som lehetne ellene kifogása. Még a 
mostani fullasztó hőségben is győz a kártya- 
szenvedély és ha végig tekintjük csak váro­
sunk nyilvános helyiségeit, mindenütt konträ­
re kontra a legnépszerűbb szavak. Minden 
kávéház, vendéglő, klubbhelyiség telve kár­
tyázó k kai, kikről alakokban gyügyözik a 
melegtől és szcnvedélyessfgiő 1 lukadó verejtek. 
de azért ütik rendületlenül a lagot. Magánla­
kásokban pedig még hölgyeink serntalálnak 
megfelelőbb, szellemesebb szórakozást. Nem 
jó lenne váljon a rendőrségnek a nyilvános 
helyeken felügyelni, lio :y nem- e hazárdjá­
tékokkal szórakoznak az ott ülő urak, mdrt 
alighanem tilos az ilyen hazárdjáték. Vigyáz­
zunk, mert nemsokára Bárt fa után következik 

Debrecen. Mert sehol másul tán nem hang­
zik el, hogy konlra-rekontra . . . Apropos, 
ajánlanánk a koalíciónak, vegye fel programm- 
jába a magyar kártya vezényleti nyelvet is. 
Ez a nyelv sokkal több szót tartalmaz, mint 
a hadsereg vezérletéé és ha ezeket meg tudják 
magyarosítani, akkor igazán magyarok leszünk 

minden téren.
— Házasság, Szi‘ha Gyula m. kir. 

posta és távirda tisztviselő hó 5 én kötött 
házas égőt. Bészler Emm ival néha Bészler 
Imre volt h. sámsoni ev. ref. lelkész leányával.

— Szörnyű hőség. A mi már szinte 
lehetetlenségnek Játszót , tegnap még foko­
zó tolt a kánikulai hőség. Délben árnyék-bán 
tff'C. voll a forróság. Fó ré szél, valóságos 
Siroco járta be a várost. Ez ellen a ternpo- 
ratura > lien pedig nem lehet védekezni. Eső­
nek kilátása nincs, ha pe iig a jó Isten nem 
könyörül raj un< hamaros n, a rendkívüli 
időjárás következménye kiszámitha la-.ok 
lesznek.

— A postamesternők férjhezma- 
nése. Gyakran megesett, hogy az olyan 
postamesternők, a kik ’ agyontalan és állás­
talan emberhez mentek nőül, rossz anyagi 
helyzetbe kerültek, mert szeré-.y fizetésük 
nem volt ePg a megnagyobb dőlt család el­
tartására. E mi at e őfordult az az eset is, 
hogy férjük, a ki segített nekik s kezelés­
ben, szabálytalanságot, sőt vis szélest i- kö­
teti el és szerencsétlenné tette családját, 
valamint érzékenyen megkárosította a kincs­

tárt. A kereskedelmi miniszter most elren­
delte, hogy ha a postamesternő férjhez akar 
menni, szándékát esküvője előtt hat héttel 
jelentse a postaigazgatóságnak s egyúttal 
tud ssa jövendőbe i férje nevét, állását, jö­
vedelmét. A postaigazgatóság aztán határozni 
fog, hogy hogy megadja-e beleegyezését a 
házassághoz, vagy sem. Ha a postamesternél 
az esetleges tilalom ellenére is férjhez menne,, 
a kincstárral való szerződését felmondottnak 
tekintik, ha pedig a pos amcsternő elrnu- 
l iszja a házasság előzetes bejelentését, fe­
gyelmi vizsgálatot indítanak ellene:

— Tüzek. Tegnap délelőtt ismét tüzet 
jeleztek a tűz Lóságnál. A tűz az Arany 
János utca egyik házában pusztított. A ház 
hátsó végében ugyanis egy fáskamara volt,, 
a melyben rengeteg papirnemüt halmozott 
fel az egyik lakó. Eddig nem tudni mi ok­
ból, meggyűlt a papiros s ettől tüzet fogott 
a deszka fal. Szerencse, hogy szélcsend volt, 
mert a rossz építkezés folytán igen könnyen 
nagy veszedelem származhatott volna. A ki­
vonult tűzoltók rövidesen elfojtották a tüzet.
A ve es kakas ezenkívül még négy helyen' 
ütötte fel a fejét. Délután a Pavilion ka­
szárnya mellett egy mozdony szikrájától 
gyűlt meg egy hatalmas csomó rizse a Varga 
kertbensze nétdomb, a kisvasút mellett szin­
tén egy kisebb épület borult a lángba. A 
tűzoltók a veszedelmes helyekre külön-kü- - 
lön ki robogtak s alig hogy visszatértek a 
laktanyába ismét szerelni kelleti, mert tüzet 
jeleztek. A károk jelentéktelenek.

— Kristóffy szőlője leégett. Tegnap
délután nagy tűz volt a műkői határban, a 
melynél sokkal kisebb volt a füst, mint 
aminő nagy a kár. Kristóffy József belügy­
miniszter jángori szőlője ment tőnkre a tűz 
következtében s ki tudja, mikor lehet a 
szép kiterjedésű szőlőn újból szüretelni. Az 
avar gyű ladt ki ismeretlen okból a szőlőben 
s a szárazságban a láng tovább-to/ább ha- 
rapódzva. Légeíte a szőlőtékéket is teljesen,
A kár rendkívül nagy, mert a határban Kris ■ 
tóffynak termeJ a legjobb bura, amely min­
dig rendkívül kerese’t és értékes volt. A 
tűz keletkezésének okát nyomozzák.

— Verekedés. Tiszacsegén, mint a 
csendőrségnek jelentik — tegnap a korcs­
mában mulattak, Kiss Lajos és Sándor gaz­
dák. Nemsokára az asztalukhoz telepedett 
B. Foior János, a kivel szóba elegyedtek. 
A mulatók valami felelt úgy összevesztek, 
hogy verekedés lett az ügy vége s a két 
Kiss szörnyen helyben hagyta B. Fcdort, 
a ki feljelentette bántalmazod.

— A nászút ellen. Egy párisi lap kör 
kérdést intézett asszony olvasóihoz, hogy 
nyilatkozzanak : a nászutazás mellett vagy 
oil n foglalnak-e állást ? A lap most beszá­
mol a beérkezett válaszokról és konstatálja, 
hogy a legutóbbi két év alatt telt körkor 
d'sei egyikénél sem ért el oly sikert mint 
ezúttal. Az összes asszonyok, akik válaszol- 
t-k a kérdésre, kivétel nélkül a n szu ázás 
ellen nyilatkoztak Kár azonbm. hogy erre 
az álláspontra csak akkor jutottak, miután 
régebben vagy legutóbb, do mindenképpen 
nászutaztak. Ha a lap a leányokat kérdezte 
volna meg, az eredmény Iszonyára épp ily 
egyhangúlag a nászú ázás mellett szólt 
voina.

— Jókainé menyasszony. Egy vidéki
újságban olvassuk azt a nemrég fölmerült 
és megcáfolt hirt, hogy Jókai Mór özvegye 
férjhez megy. A legújabb hir szerint Nagy 
Bella mái- meg is tartotta eljegyzését Makaí 
Bán der dr vidéki ügyvéddel.

— Kanovics püspök halála. Ivano- 
j vies Béla Mór v. püspök, józsefvárosi plóbá- 
i nos temetése vasárnap délután 5 órakor ment 
j végbe a kerület plébánia templomából, A
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, aS Itat az entreprise emberei 12 órakor át-
sa&Ultották a ravatalos szobából a templomba,
8 hol díszes ravatalra helyezték. A kopor­
sót elborították a szebbnél -szebb koszorúk. 
Mzevicy Albert, a ki Simonovics Béla fő- 
jái-osi bizottsági taghoz Berzevicóröl a kö­
vetkező táviratot küldte : Kanovics barátom 
halálát, mélyen fájlalom. Temetésére sajná­
latomra föl nem mehetek. Kérem szívesked­
jék legőszintébb részvétemet a plébános utján 
toHmáesolni. Részvétkeztek továbbá Krizsin 

. Wjijlly pap madaras szanatóriumi kormányzó 
a hi az elhunyt oldala mellett mint káplán 

évet töltött, továbbá Bachát Dániel ev. 
pöípök. Bundala Mihály n.-váradi kanonok, 
dr. Fejér Gyula udvari káplán esztergomi 
plébános. Váló Simon pozsonyi kanonok, 
Gergely h. elöljáró, Arkövy József egy. ta- 
ok, Szervey Adolf posta és távirda tanácsos 
atb. A beszentelésen óriási közönség vett 
részt,

— A Bika mulató. Vendég fellépés 
volt tegnap este a Bika szállóban lévő or­
feumban. A budapesti artista világ egy ki­
váló művésze lépett fel ős pompás kupiéival, 
kóláival nagyszerű szórakozásban részesí­
tette. a megjelent közönséget. A változatos 
rEÜsor ezenkívül is bővült, a mennyiben há- 
«im egészen uj, eredeti szám volt felvéve, a 
jri6ly zajos tetszést aratott. A régi tagok kö­
zül osztoztak a sikerben Zayda énekesnő, 
Feodora nővérek, Vasvári Adi. A jövőhéten 
szenzációs estélyek lesznek a mulatóban 
a melyre már most felhívjuk a közönség fi­
gyelmét.

z LETZTER JÓZSEF fényképészei, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Pbc- 
$tca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
jdáüitás a műterem kapubejáratáná- levő ki­
rakatban.

Az Alany Bika kávéháxbzn tcfe­
ien este cigányzene.

Czudor Jánes és neje Kozák Mária ve­
szik a debreceni 412 sztjkvben foglalt Be.- 
osónyi utca 23 sz. házat Madar Ferenc és 
neje Sándor Zsuzsánától 3000 kor.

Dr. Nagy Lajos veszi a debreceni puszta 
bánki 41 sztjkvbe i foglalt 25 hold kaszálót 
Buraj Ferenetől 6400 kor.

Bihari Károly né S- abó Juliánná veszi 
a debreceni 842 sztjkvben foglalt Eötvös 
utca 41 sz. házat László Ferencné Darő Ju- 
liánnától 3600.

Pócsi Mihályné Szikszai Juliánná veszi 
a debreceni 1510 sztjkvben foglalt Kétmalom 
utca 13 sz. házat Pál Gusztávtól 10,000

Erdődi Lajos és neje Munkácsi Zsu- 
zsánna veszik a debreceni 165 sztjkvben 
foglalt Loranffy utca 13 sz házat Dér István 
mint kiskorú gyermekei gyámjától 3600 ko 
rónáért.

Keresztúri János és neje Nagy Erzsébet 
veszik a debreceni 6134 sztjkvben foglalt 
Vígkedvű Mihály utca 9 sz. htzat Japhen 
Jenő és neje Brandt Máriától 7600.

Ifj. Libonez István és Labonez János 
V' szik a debreceni 8014 sztjkvben foglalt 
300 négyszögöl Tccéskerti szőlőt id. Labonez 
István és neje Dúsa Zsuzsannától 2000 ko­
ronáért.

Jobbágy János és neje Gyulai Róza 
veszik a debreceni 8435 sztjkvben foglalt 
Baross utca 24 sz házat Andusz Kálmán és 
neje Nagy Rózától 14200 koronáért.

D. Nagy Lajos veszi a debreceni 3477 
sztjkvben foglalt 1271 négyszögöl majorsági 
főidet Lovász Jánostól 4500 koronáért.

Gál József és neje Tar .Juliánná veszik 
a pusz'a nagy he gyesi 85 sztjkvben foglalt 7 
hold 7000 négyszögöl tanyaföldet Dobi Ká­
roly tói 7800 koronáért.

TAirmÄTOic.

Ingatlanok forgalma 
De brecenben.

Üzv. Bonyhai Gáborné Veres Juliánná 
-veszi a debreceni 2547 sztjkvben foglalt 4 
hold 500 négyszögöl ondódi földöt Szabó Jó- 
zseítől 3000 kor’

Dr. Kun Béla és neje Szabó Mária ve­
szik a debreceni 4886 sztjkvben foglalt 1068 
négyszögöl újkerti szőlőt Moh der Jakab és 
neje Spitzer Juliánnától 11000 kor.

Dézsi Lajos és neje Kelemen Rózsa 
vesz k a debreeni 1021. sztjkvben foglalt 
1067 négyszögöl újkerti szőlőt Békés Lajos 
ás neje Mandel Margittól 3000.

tioruzs Lajos és neje Baksay Mária 
veszik a debreceni 915 sztjkvben foglal 
F-'-tvös utca 25 sz. házat Sinka Sándor és 
neje Péchv Erzsébettől 10000 kor.

Gulácsi György né Munkácsi Erzsébet 
veszi a debreceni 7823 sztjkvben foglalt 
Béressnyi utca 73 sz. házat Ozsváth Sándor 
tói 3150.

Kalmár Imre és tvjo Kovács Juliánná 
teszik a debreceni 7723 sztjkvben foglalt 
fiV Va négyszögöl házhelyet Bányai Janos 
F neje Kis Erzsébettől 2600 kor.

Julov Laj ,s veszi a debreceni 8764 sz. 
tjvben foglalt 4 hold majorsági földet Lo­
vász Jánostól 17550 kor.

Debrecen város veszi a debreceni • >604 
sz ívben foglalt Hatvan utca 23 ez. házat 
3 debreceni Ipar és Kereskedelmi Kamarától
72000 kor.

Szilágyi János ős neje Tóth Zsuzsámul 
veszik a debreceni 1147 sztjkvben foglalt 
1402 négyszögöl uj osztású földet Pap Sán- 
lorné Kaszász Juliánná és fsaitól. 1600 ko­

ronáért.
Kovács József veszi a debreceni 8641 

jrtjkvben foglalt 1150 '.a négyszögöl Tócós 
ti szőlő felerészét Udvarhelyi Gézától 800 

íoronáórt.

Egy község a kormány ellen.
Békéscsaba, aug. 6. Békés község kép­

viselőtestülete tegnapi rendkívüli közgyűlésén 
tárgyalta vármegye törvényhatóságának a 
nemzeti el enállás ügyében hozott határoza­
tát, a melyre vonatkozólag a tanács a követ­
kező határozati javaslatot terje sztette elő.

Békés község képviselőtestülete öröm­
mel és egyhangú lalkesedéssel veszi tudo­
másul a vármegye hazafias határozatát és a 
határozatban foglalt utasításokat a nemzet 
önállósága és a közérdek megóvása tekinte­
téből magáévá teszi, mely alkalommal ki­
mondj a a közgyűlés, hogy a törvényesen el 
nem ismert kormány rendeletéinek, különö­
sen az országgyűlés által meg nem szavazott 
adó behajtását vagy a meg nem ajánlott 
újoncok kiál ását az 1866: 21 te. §-a alap­
ján megtagadja, tovább a megszavazott adók 
behajtását és adók elmén befizetett összegek 
beszállítását vagy a törvény által meg nem 
szavazott kiállítását és a meg nem szava­
zott ujoncjutalék kiegészítésére szánt ön­
kéntesek belépését nem közvetíti. — A 
magyar királyi pénzügyi hatóságok és 
adóhivatalok által kivetett illetékek kész- 
besitését és behajtását megtagadja és erre 
a mai kormánvnak esetleg kibocsátandó ren­
deletéit akár közvetlenül, akár közvetve in­
tézhetnének azok a községhez, végre nem 
hajtja és azok végrehajtásában k ízre nem 
működik, hamm az önként befizetett adó­
kat a Békés községben lévő három pénzin­
tézetnél gyiimölcsözőleg elhelyezi ás a befi­
zető fél javára mindaddig ott kamatoztatja, 
mig a képviselőtestület e tekintetben újabb 
határozatot nem hoz.

A képviselő testület Kecskemóthy Ferenc 
és Török Gábor dr. indítványára egyhangú­
lag avval a pótlással fogadta el azt a hatá­
rozati javaslatot, hogy megtagadja a fo­
gyasztási adók beszolgálását, megtiltja az 
önkéntes adófizetések elfogadását, az adó­

beszedéssel megbízott tisztviselőket a válság 
elintézéséig más munkakörbe osztja be és » 
betéti könyveket, amelyekre az eddig lefizetett 
állami adókat a községi pénzintézeteknél el­
helyezi, a község oly záradékkal tartozik 
ellátni, hegy a betett összegek a képviselő-- 
testület által megbízott egyéneknek adha­
tók ki.

A bíbora folytatása.
Péter vár, aug. 6. A tr nzkiukizass 

vasutak üzemének biztosítása céliából a eát 
rendelettel behivatta az ezen vonal ak csapa­
tainak tartalékosait tényleges szdgVatra.

Gyilkos községi tanácsos.
Malaga, augusztus 6. Az itteni keres­

kedelmi klub helyiségeiben heves szóváltás 
támadt két községi tanácsos között, mert az 
egyik visszautasította a másik párbajra vaB 
kihivását. A szóváltás oly heves lett, hogy e 
felek revolvert rántottak elő és egymásra tü­
zeltek. E közben egy tőzsdetanácsost meg­
öltek és kettőt súlyosan megsebesítettek.

A balkín helyzet.
Konstantinápoly, aug 6 Taehszin basa 

a Jildiz főtitkára, levelet intézett a rendőr­
miniszterhez a szultán nevében, a melyben 
a szultán sajnálkozásának ad kifejezést a 
felett, hogy a rendőrségnek mindeddig nem 
sikerült a merénylőt felkutatni. A levelet 
közölték a rendőrség összes alosztályaival 
Néhány rendőrügynököt letartóztattak, mert 
egy Arisztidet« nevű emberrel, a ki azt a 
kocsit, a melyről * bomba szétrobbant, a 
vámhivatalnál ‘kiváltotta és a ki a merény­
let óta megszökött, — barátságot tartottak 
fenn. Jildizkörökben azt állítják, hogy a 
vizsgálatot vezető Jildiz-bizottság mindazokat 
az egyéneket ismeri, a kik a merényletet 
elkövettek és most a merénylet kezdemé­
nyezőit keresi. Ilir szerint a bizottság e 
végből érintkezésbe lépett a külföld rendőr­
séggel

A spanyol infáns temetése.
Madrid, augusztus 6. Fernande infáns; 

holttestét ma reggel az infáns-sirboltba elte­
mették.

Háború és béke.
Oisterbei, augusztus 6. A japán béke­

követek, egy ha íi hr jön ideérkeztek, esolna- 
kon a Mayrioverhez mmtek, a hol 19 üdv- 
l ivéssél fogadták őket. Az étteremben Peiee 
államtitkár bemutatta a j apánokat Roosevalt- 
nek, a ki a kormány nevében rövid szavak­
kal üdvözölte a békeköveteket. Azután Vitte 
és Sósén báró orosz béke követek értek a 
M tyfloverre, a kiket szintén üdvlövéssel fo­
gadtak és ugyanazon szertartások között 
mutatták be őket Roosaveltnek, mint a ja­
pánokat. Ezu án a bökekövetek bemutatko­
zása következett A bemutatkozás után reg­
geli volt, a melyen Roosevelt a már emlí­
tett tósztot mondta. A reggeli után Roosevelt 
távozott a Mayfloverről. A japán követek a 
Delfinen Poríamonthba mentek.

Washington, augusztus 6. A Sanghajt 
amerikai főkonzut táviratilag értesítette a 
hadügyminisztériu not. hogy a sanghaji kí­
nai kereskedelmi kamara az amerikai áru 
bojkottjának további fenntartása ellen fog 
Iáit állást. A külügyi hívásaihoz az a jelen­
tés érkezett, hogy a pekingi amerikai követ­
nek sikerült a kínai kormány támogatását 
kieszközölni az amerika ellenes mozgalom 
magszüntetésére, a mely mozgalom Kínában 
és tovább délre a malaccal útig észreve 
hető volt.

Paris, aug. 6. Az Echo de Paris je­
lenti Pátervárról: Az a pesszinizmus, amely- 
lyel itt a béketárgyalások iránt viselkedtek 
vesző félben vau. Hir szerint Witte Roose­
velt elnökkel folytatott beszélgetéséből azt a 
benyomást nyerte, hogy a békekötés nem 
tekinthető kizártnak.
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Amputáltak!
A Keleti-féle xnülábak és mükeaek a 
legjobbak és legtökéletesebbek ! S S
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Keleti J. orthopaediai müintézete jótállás ős leg­
olcsóbb gyári árak mellett kézsit;!

mülábakat és mükezeket
a legtökéletesebb technikai kivitelben!!.!

Ferdenőttek
részére rpüfüzöket és egyenestartókat járó 
és tóm gépeket ctb. a thinirgia legmoder­

nebb elvei szerinti

Kevésbé vagyonosak nagy árenged­
ményben részesülnek I

fctH tinié kuchik —“
rokkantak és lóbbadozók számára gyári árak 

mellett, nagy választékban!
Kérje ingyen és béinientve a nagy képes árjegyzéket.

Wni**ti <7 orvos-sebészeti mii
4ßl€l€ll «/• szergyáros,
Budapest, IV., Korcnaherceg- 

utca 17. szám.

Legolcsóbb és legjobb sorsjegyeit
3°/o Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é. június hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor 
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

Üti et

ily 3%-0S magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottunk, 
60 tag részéie, oly formán, hogy mindé n tag

25 havi 10 fries részlet befizetése ellenében
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után pedig 
2 drb eredeti

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.

Csak rövid ideig fogad el előjegyzéseket a
Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank*

Donogán és Somossy
DEBSBECEN, K istemplombazár.

Az iclőny előrehaladottságra miatt

rendkívül leszállított áron
árusítunk

STlosó zepfíir, SKreicn, fftufiavászen Stamme 
.. és SiaíistGÜat.

LÁSZLÓ JÓZSEF
TELEFON 275.

m

] kdnyvnyemda és kény vUíísdó hivatal,

DEBRECEN, Csapó~ul t ca, 0. szám.
TELEFON 275.

W

KÖNYVEK,

folyóiratok,
Árjegyzékek.

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVOK,
TÁNCRENDEK, 

FALRAGASZOK

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.
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a „SZABADSÁG*

pol. napilap,
kiadóhivatala.
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A leodivatosatjb lettMel ellátott,
gycmajtóval felszerelt

)

hol mindennemű

KYCKTálViKYüK
izlésteljcscn, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készületnek.

HIEBETÉSEE
a

„SZABADSÁG1
részére

jutányosán felvétetnek.

I

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

...napilap.--------

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Egész évre . . . 12 kor. 
Fél évre ....
Negyed évre. . .

Vidéken:
Egész, évre . . .
Fél évre ....
Negyed évre . .

G kor. 
3 kor.

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.te
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T ! e- •nyomatott László József köm vnyomdájAban.


